

■ 创建全国文明城市 义故事

“义乌温度”又多了个“新家”

稠江街道杨村社区设立“爱心衣物转运站”

□ 全媒体记者 陈健贤 文/摄

“十分感谢你们的支持,这样‘义乌温度’又多了个‘新家’!”日前,“义乌好人”老丁和义工之家志愿者龚奎乾一同来到稠江街道杨村社区,向社区主任龚国华送上锦旗并表示感谢,感谢社区对“义乌温度”这一公益项目的大力支持。

关注义乌公益事业的市民对“义乌温度”并不陌生。2008年冬天,老丁踏上了漫长的爱心之路,把收集到的旧衣物送给外来务工人员;2012年11月,老丁和本报共同创办了“义乌温度”公益项目;2015年,在社会各界的帮助下,“义乌温度”终于有了第一个“家”,就在丹溪北路“大大箱包”企业内;2018年,因存放衣物的集装箱被大风掀掉了顶盖,“义乌温度”不得不搬“家”;如今,“义乌温度”在北苑街道何麻车设立了“爱心衣物转运站”,方便市民捐赠衣物。回想这一路走来经历的风雨,老丁说:“‘义乌温度’能坚持这么久,都是因为有这么好心人的帮助。很多好心人我甚至都不知道他们的姓名,在这里向所有支持‘义乌温度’的好心人表示衷心感谢。”

“义乌温度”把义乌的温暖送到四川、贵州、云南、新疆、西藏等地,知名度不断提升,引起了越来越多爱心人士的关注。老丁却随着年龄的增长越来越力不从心。以前,只要接到市民要捐赠衣物的电话,再累再远,老丁都会骑着电动三轮车去收集衣物;现在,70岁的老丁体力大不如从前,出行也不方便,都是市民自己把衣物送上门,或者志愿者帮助老丁去收集。2014年,在银都酒店的支持下,“义乌温度”有了第二个“家”——银都酒店边的“义乌温度爱心捐赠屋”,不少市民会将

衣物投入该捐赠屋,再由酒店工作人员送到老丁处。

“经常有人打来电话问我,在哪个地方看到有捐衣物的箱子,是不是‘义乌温度’的?”老丁很无奈地说:“其实那些都不是‘义乌温度’的,只有何麻车和银都酒店门口这两处才是。我也担心一些别有用心的利用‘义乌温度’收集衣物,但也希望大家捐衣物能更方便一点。”

义工之家志愿者龚奎乾今年62岁,是稠江街道杨村人。从2015年起,他开始接触公益,经常参加“义乌温度”打包活动,他把老丁当成他的榜样。2018年12月,杨一村、二村、三村撤村,成立了杨村社区,社区曾出现过好几处收集旧衣物的地点,但由于无人看管,久而久之就荒废了。居民因为经过旧村改造又有许多二手衣物无法处理,很多旧衣物被当成垃圾收走。家住杨村社区的龚奎乾看到后觉得很可惜,他说:“现在能参加公益的时间越来越少,但我不想做什么。我发现社区存在的二手衣物问题后就主动跟社区工作人员反映,希望能为社区出一份力,为义乌公益事业出一份力。”

龚奎乾的想法得到了社区的大力支持。龚国华告诉记者:“杨村社区本地人口3668人,外来人口约2.4万人,人口密度大。以前我们社区有多处收集衣物的箱子,不仅不规范,影响社区环境,也不知道衣物的去向。如今,我们进行了统一整治,专门为‘义乌温度’在社区办公楼一楼设立衣物收集点,由龚奎乾负责这项工作。这样不仅能解决二手衣物处理问题,把资源用在对的地方,更给了社区居民一个做公益的平台,人人都能通过衣物捐赠来献爱心。接下来,我们会继续在社区微信群加大宣传力度,呼吁居民把二手衣物送到收集点来,同时还将发动社



义工之家志愿者和老丁向杨村社区表示感谢。



龚奎乾在接收点整理衣物。

区党员、志愿者参与到‘义乌温度’中来。”现在,“义乌温度”在杨村社区有了“新家”。家住附近的居民如果有衣物要捐赠就不用再跑何麻车了,可以直接送到杨村社区办公楼的收集点。

天冷了,越来越多的山区需要衣物。老丁表示,接下来打包活动会频繁

开展,希望得到大家一如既往的支持。如果你家有闲置的衣物想要捐赠,可送往北苑街道何麻车二区5幢3单元的“爱心衣物转运站”,也可送到银都酒店边的“义乌温度爱心捐赠屋”。想参与“义乌温度”这项活动的市民,可以联系老丁,电话13615893016。

商城集团:公益传善意 关爱暖人心

□ 全媒体记者 吴峰宇 文/摄

本报讯“你好,这里是衣物捐赠活动点吗?”日前,由商城集团国际商贸城第五分公司党支部携手义工之家联合举办的爱心衣物捐赠活动还未开始,就不断有市场商户拎着一袋袋满满的衣物上前咨询,身穿红马甲的公司党员志愿者热心接待,细心做好登记工作,有条不紊地与爱心义工整理、分拣、打包。

据悉,本次爱心衣物捐赠活动旨在提高社会资源使用效率,爱心人士通过捐赠棉衣、绒衣、毛衣、牛仔裤、棉鞋、旅游鞋、围巾、帽子、手套等常用保暖御寒物品,将自己的

关爱送给需要帮助的人。

“现在我们生活条件好了,很多衣服没穿几次就闲置了,怪可惜的,不如捐给有需要的人。”从事床上用品生意的王阿姨听说五区市场有个衣物捐赠活动,拎着满满一大包提前整理的闲置衣物赶到活动现场。不多时,志愿者们就收到了大量的爱心物资,有些因来不及参加本次活动的路人询问了下次公益活动的信息。

一双温暖的手套,就可以告别冻疮;一件厚实的棉衣,就可以抵御严寒。商城集团国际商贸城第五分公司党支部及义工之家希望通过开展衣物捐赠活动,给更多需要帮助的人送去温暖。



市场经营户踊跃捐衣

关注消防 生命至上

我市开展“119”消防宣传月活动

□ 通讯员 陈文青 宗琳玲 全媒体记者 骆红婷

本报讯11月9日上午,义乌市“119”消防宣传月活动启动仪式在国际商贸城举行,以“关注消防 生命至上”为主题的“119”消防宣传月活动正式拉开序幕。

仪式上公布了全市“119”消防宣传月活动方案和全市“示范村(社区)消防宣传点”“最优消防宣讲人”获奖

名单,并为获奖者颁发了奖杯和证书。同时详细介绍了外卖点餐消防有奖“集卡”活动,颁发活动卡片。

期间,现场人员参观了器材装备展示,参与了国际商贸城禁烟宣传,并组织大家在“共建无烟市场万人签名墙”上签名。义乌消防救援支队还在现场设置了消防安全咨询、消防器材装备展示、消防技能表演、疏散逃生体验等多个环节。

当天,全市14个镇街同步举行了

“119”消防宣传月启动仪式。

据了解,11月消防宣传月期间,义乌消防部门将开展一系列消防宣传教育活动:将消防元素融入城镇公园、市民文化广场等公益性设施建设中,打造一批消防文化主题公园、消防科普体验馆,开辟消防宣传新阵地;充分发挥各个镇街542个宣传教育体验场所的作用,常态化开放村级宣传点;积极发动社区消防宣传大使、消防志愿者等特色消防宣传志愿队伍,集中开展消防安全

“敲门”行动;全面开展消防宣传进企业、进农村、进社区、进学校、进家庭的“五进”活动;广泛征集与消防安全和消防救援队伍相关的文创作品,形成全社会关注消防安全、参与消防工作的浓厚氛围。

同时,义乌消防救援支队还将策划开展线上线下互动交流,鼓励群众主动参与火灾隐患曝光、消防微课堂等热门话题或直播活动,不断增强消防宣传的传播力、引导力和影响力。

浙大儿院常驻专家 昨起在市妇保院开设门诊

□ 全媒体记者 曹晓蓉

本报讯11月10日,浙江大学医学院附属儿童医院常驻市妇保院专家正式开设门诊。此举是此前我市与浙大儿院共同签署的共建协议内容之一。

据了解,浙大儿院专家将于每周的周二、周三、周四在市妇保院开展包括儿科、小儿呼吸、小儿内分泌、儿童康复、小儿外科等专家门诊,让义乌老百姓在家门口就能享受到专业、优质、高效的省级儿童医疗服务。

此次入驻的浙大儿院专家分别是新生儿重症监护专家、副主任医师陈正,小儿重症监护专家、主任医师吴秀静,小儿内儿科和新生儿科专家、主任医师吴岩,小儿呼吸科专家、副主任医师周云连,小儿内分泌科专家、副主任医师陈雪峰,小儿康复科专家、副主任医师王慧,

小儿普外科专家、副主任医师章立峰。

今年9月,我市与浙大儿院签署共建协议。11月2日,浙大儿院专家组入驻市妇保院,标志着双方建立紧密型医联体合作关系的开始。浙大儿院将充分发挥国家儿童健康与疾病临床医学研究中心及国家儿童区域医疗中心的作用,将浙中儿童建设成为集儿科、教、研为一体的“学科—人才—科研”一体化医院,使之成为省内全方位、全周期优质儿童健康服务的样板、儿科人才培养的基地、科研创新的高地。

作为双方深度合作内容之一,此次来自浙大儿院的专家作为常驻专家正式入驻市妇保院,除开设门诊外,还将参与医院管理、学科建设及人才培养等多层面工作。

打了个滴滴, 5万多元就没了?

这位网约车司机“聪明反被聪明误”

□ 全媒体记者 陈洋洋 通讯员 楼剑平

本报讯11月4日上午,刘女士到市公安局稠江派出所报案,称自己的支付宝账户被一名滴滴司机转走5.5万元。

民警了解到,10月28日,刘女士打滴滴前往佛堂,与司机小丁互加了微信。此后,小丁成了她的“专职司机”,只要出门,她就找他。11月3日中午,她要外出办事,又联系了小丁。小丁很快赶到刘女士住处,出门时,小丁称汽车快没电了,然后在四海大道找了个地方充电。期间,小丁借刘女士的手机玩了近一个小时。当晚,刘女士发现手机上的银行App被卸

载了,重新下载后,发现账户里分两次被转走5.5万元。转账时间恰好是小丁使用手机的时候,转入账户显示也是小丁的支付宝。

案情简单,嫌疑目标明确。当天下午,小丁在金东区孝顺镇某租房内被警方抓获,其偷偷转走刘女士钱款的犯罪事实供认不讳。

小丁供述,认识刘女士后,他俩便在微信里聊得火热。当天在四海大道给汽车充电时,他趁刘女士不注意,登录刘女士的支付宝,在其不知情的情况下转走了两笔钱。随后,他还把转账记录删除,并卸载了手机银行。

目前,犯罪嫌疑人小丁因涉嫌盗窃罪被义乌警方采取刑事拘留措施。

驾驶报废车上路 一男子被扣16分

□ 全媒体记者 王佳丽

本报讯近日,在环城西路往住宅方向的匝道口处,交警拦截了一辆载货超高的货车,车上货物摇摇欲坠,还不时掉落一些物品。仔细检查后,交警发现,这辆货车竟是一辆“报废车”,不但车子没有年审,而且前后车牌均未悬挂。

交警对驾驶人张某进行询问后得知,张某明知货车是报废车,仍用来运输货物,存在严重的安全隐患。于是交警将驾驶人与车辆带回北苑中队进行

处理。在对货车进行检查后,交警发现,这辆货车的轮胎花纹都已经磨平了,轮胎没有花纹,与地面的摩擦系数就变小;四个轮胎气压不足,都是瘪的,瘪的轮胎如果在路上高速行驶,容易发热,发生爆胎情况;货物超高,重心增高,一旦转弯过快,极易发生翻车事故。

针对货车驾驶人张某的多项交通违法行为,交警对其进行了相应处罚,驾驶证记16分,罚款500元。最后,交警帮张某联系了报废公司,引导张某将货车进行报废。

稠城举办 消防技能竞赛

11月9日上午,稠城街道组织各社区微型消防站开展第三届消防技能竞赛,拉开了“119”消防宣传月序幕。活动现场,消防队员各显身手,一决高下。

全媒体记者 林晓燕 摄



苏溪线上线 下“全民学消防”

“119”消防宣传月期间,苏溪镇通过“线上”竞赛+“线下”体验同步开展消防宣传,切实做到“线上有学习平台、线下有体验场馆”,努力营造“全民学消防”的浓厚氛围。

这是11月9日上午,信达幼儿园120名师生来到苏溪专职消防队,零距离体验消防文化。

通讯员 段静飞 全媒体记者 余依萍 摄